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Art Moderne & Contemporain
Modern & Hedendaagse Kunst

vente
Veiling

VENTE AUX ENCHÈRES PUBLIQUES BRUXELLES 
Pierre Bergé & associés

Par le Ministère de l’étude LEROY & Associés 
Huissiers de Justice à 1050 Bruxelles.

Door tussenkomst van het kantoor Leroy & Vennoten
Gerechtsdeurwaarders te 1050 Brussel. 

Mardi 8 juin 2010 - 18 heures
Dinsdag 8 juni 2010 - 18 uur
Salle des Beaux-Arts -Bruxelles
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RELATIONS PUBLIQUES

PRESSE SPÉCIALISÉE

Nathalie du Breuil
T. + 33 (0)1 49 49 90 08
ndubreuil@pba-auctions.com

CHARGÉE DE PROJETS : 

PRESSE / ÉVÈNEMENTS

Marie Le Tallec
T. + 33 (0)1 49 49 90 26
mletallec@pba-auctions.com

DIRECTION ARTISTIQUE

Aurore Blot Lefevre
T. + 33 (0)1 49 49 90 03
ablotlefevre@pba-auctions.com

DÉPARTEMENT 

ARCHÉOLOGIE

Daphné Vicaire
T. + 33 (0)1 49 49 90 15
dvicaire@pba-auctions.com

DÉPARTEMENT 

LIVRES - MANUSCRITS

Dora Blary
T. + 33 (0)1 49 49 90 11
dblary@pba-auctions.com
Eric Masquelier
T. + 33 (0)1 49 49 90 31
emasquelier@pba-auctions.com
Sophie Duvillier - Administratrice
T. + 33 (0)1 49 49 90 10
sduvillier@pba-auctions.com 

DÉPARTEMENT 

JUDAÏCA

Amélie Sieffert
T. + 33 (0)1 49 49 90 09
asieffert@pba-auctions.com

DÉPARTEMENT 

BIJOUX - HORLOGERIE

Dora Blary
T. + 33 (0)1 49 49 90 11
dblary@pba-auctions.com

DÉPARTEMENT 

MEUBLES ET OBJETS D’ART

TABLEAUX - DESSINS ANCIENS 

ORIENT ET EXTRÊME-ORIENT

EXPERTISE - INVENTAIRE

Daphné Vicaire
T. + 33 (0)1 49 49 90 15
dvicaire@pba-auctions.com
Chantal Dugénit
T. + 33 (0)1 49 49 90 23
cdugenit@pba-auctions.com

DÉPARTEMENT 

ART MODERNE & CONTEMPORAIN

PHOTOGRAPHIES

Wilfrid Vacher
T. + 33 (0)1 49 49 90 16
wvacher@pba-auctions.com
Fabien Béjean-Leibenson
T. + 33 (0)1 49 49 90 32
fbejean@pba-auctions.com
Sophie Duvillier - Administratrice
T. + 33 (0)1 49 49 90 10
sduvillier@pba-auctions.com

DÉPARTEMENT 

DESIGN

ART NOUVEAU 

ART DÉCORATIF

François Epin
T. + 33 (0)1 49 49 90 13
fepin@pba-auctions.com
Sandor Gutermann
T. + 33 (0)1 49 49 90 33
sgutermann@pba-auctions.com

RÈGLEMENT

Mariana Si Saïd
T. + 33 (0)1 49 49 90 02
F. + 33 (0)1 49 49 90 04
msisaid@pba-auctions.com

COMPTABILITÉ

Christie Demanche
T. + 33 (0)1 49 49 90 19
cdemanche@pba-auctions.com

ORDRES D’ACHAT

Sylvie Gonnin
T. + 33 (0)1 49 49 90 25
sgonnin@pba-auctions.com

TRANSPORT

Amélie Sieffert
T. + 33 (0)1 49 49 90 09
asieffert@pba-auctions.com

CONSULTANT

Maître Raymond de Nicolay
T. + 33 (0)1 49 49 90 07

PIERRE BERGÉ & ASSOCIÉS - FRANCE

Pierre Bergé 
président

Antoine Godeau - Frédéric Chambre
vice-présidents

12 rue Drouot 75009 Paris - T. +33 (0)1 49 49 90 00 - F. +33 (0)1 49 49 90 01
numéro d’agrément_2002-128 du 04.04.02
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DIRECTEUR GÉNÉRAL

Constantin Chariot
T. + 32 (0)2 504 80 30
cchariot@pba-auctions.com

CHARGÉE DE PROJETS : 

PRESSE / ÉVÈNEMENTS

Marie Le Tallec
T. + 33 (0)1 49 49 90 26
mletallec@pba-auctions.com

CHARGÉE DE LA GALERIE

PIERRE BERGÉ & ASSOCIÉS

Olivia Roussev
T. + 32 (0)2 504 80 33
oroussev@pba-auctions.com

DIRECTION ARTISTIQUE

Aurore Blot Lefevre
T. + 33 (0)1 49 49 90 03
ablotlefevre@pba-auctions.com

DÉPARTEMENT 

ART BELGE

Sabine Mund
T. + 32 (0)2 504 80 35
smund@pba-auctions.com

DÉPARTEMENT 

BIJOUX - HORLOGERIE

Valentine Roelants du Vivier
T. + 32 (0)2 504 80 36
vroelants@pba-auctions.com
Nathalie Dheedene
T. + 32 (0)2 504 80 30
ndheedene@pba-auctions.com

DÉPARTEMENT 

LIVRES - MANUSCRITS

Eric Masquelier
T. + 32 (0)2 504 80 30
emasquelier@pba-auctions.com
Nathalie Dheedene
T. + 32 (0)2 504 80 30
ndheedene@pba-auctions.com

DÉPARTEMENT 

MEUBLES ET OBJETS D’ART

TABLEAUX - DESSINS ANCIENS

EXPERTISE - INVENTAIRE

Grégoire Debuire
T. + 32 (0)2 504 80 30
gdebuire@pba-auctions.com
Harold Lombard
T. + 32 (0)2 504 80 30
hlombard@pba-auctions.com

DÉPARTEMENT 

ART MODERNE & CONTEMPORAIN

PHOTOGRAPHIES

Wilfrid Vacher
T. + 33 (0)1 49 49 90 16
wvacher@pba-auctions.com
Nathalie Dheedene
T. + 32 (0)2 504 80 30
ndheedene@pba-auctions.com
Sabine Mund
T. + 32 (0)2 504 80 35
smund@pba-auctions.com

DÉPARTEMENT 

ART DÉCORATIF

ART NOUVEAU

DESIGN

Valentine Roelants du Vivier
T. + 32 (0)2 504 80 36
vroelants@pba-auctions.com

DÉPARTEMENT ARTS PREMIERS

Valentine Roelants du Vivier
T. + 32 (0)2 504 80 36
vroelants@pba-auctions.com
Nathalie Dheedene
T. + 32 (0)2 504 80 30
ndheedene@pba-auctions.com

DÉPARTEMENT JUDAÏCA

Harold Lombard
T. + 32 (0)2 504 80 30
hlombard@pba-auctions.com

COMPTABILITÉ

Hanane Chakour
T. + 32 (0)2 504 80 30
hchakour@pba-auctions.com

SECRÉTARIAT

Marijke Haudenhuyse
T. + 32 (0)2 504 80 31
mhaudenhuyse@pba-auctions.com

CONSULTANTS

Maître Raymond de Nicolay
T. + 33 (0)1 49 49 90 07
Esther Verhaeghe de Naeyer
T. + 32 (0) 476 283 735
everhaeghe@pba-auctions.com
Miene Gillion
M. + 32 (0) 475 22 06 55
mgillion@pba-auctions.com

PIERRE BERGÉ & ASSOCIÉS - BELGIQUE

Pierre Bergé 
président

Antoine Godeau - Frédéric Chambre
vice-présidents

Grand Sablon 40 Grote Zavel Bruxelles 1000 Brussel
T. + 32 (0)2 504 80 30 F. + 32 (0)2 513 21 65
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CONSULTANTES POUR LA BELGIQUE DÉPARTEMENT ART BELGE

BRUXELLES

Miene Gillion-Hardemann
T. +32 (0)2 504 80 30
miene.gillion@philippegillion.be

BRUXELLES

Esther Verhaeghe de Naeyer
T. +32 (0)2 504 80 30
everhaeghe@pba-auctions.com

RECHERCHES ICONOGRAPHIQUES ET TEXTES AMÉLIE SIEFFERT

DEPARTEMENT ART MODERNE & CONTEMPORAIN, PHOTOGRAPHIES

PARIS-Administratrice
Sophie Duvillier
T. + 33 (0)1 49 49 90 10
sduvillier@pba-auctions.com

PARIS
Fabien Béjean-Leibenson
T. + 33 (0)1 49 49 90 32
fbejean@pba-auctions.com

PARIS-BRUXELLES
Wilfrid Vacher
T. + 32 (0)2 504 80 30
wvacher@pba-auctions.com

BRUXELLES
Nathalie Dheedene
T. + 32 (0)2 504 80 30
dheedene@pba-auctions.com

BRUXELLES
Sabine Mund
T. + 32 (0)2 504 80 35
smund@pba-auctions.com
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EXPOSITIONS PUBLIQUES à bruxelles

PUBLIEKE TENTOONSTELLING TE BRUSSEL

Grand Sablon 40 Grote Zavel Bruxelles B-1000 Brussel 
T. + 32 (0)2 504 80 30 F. + 32 (0)2 513 21 65

du vendredi 4 juin au lundi 7 juin 2010 de 10 heures à 18 heures 30
van vrijdag 4 juni tot maandag 7 juni 2010 van 10 uur tot 18.30 uur 
et mardi 8 juin 2010 de 10 heures à 16 heures
en dinsdag 8 juni van 10 uur tot 16 uur 

TÉLÉPHONE PENDANT L'EXPOSITION ET LA VENTE

telefoon gedurende de tentoonstelling en de verkoop

T. +32 (0)2 504 80 30

catalogue et résultats consultables en ligne

cataloog en consulteerbare resultaten on line

www.pba-auctions.com

Enlèvement des lots

Afhalen der loten :

du jeudi 10 juin au vendredi 11 juin de 9 heures à 13 heures et de 14 heures à 17 heures
van donderdag 10 juni tot vrijdag 11 juni van 9 uur tot 13 uur en van 14 uur tot 17 uur
et du lundi 14 juin au vendredi 18 juin de 9 heures à 13 heures et de 14 heures à 17 heures
en van maandag 14 juni tot vrijdag 18 juni van 9 uur tot 13 uur en van 14 uur tot 17 uur

Les lots non retirés après ces dates seront transférés au garde-meuble aux frais des acheteurs

Na deze data zullen de niet afgehaalde loten overgebracht worden naar een 

meubelbewaarplaats op kosten van de kopers
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1
Albert Lebourg (1849-1928)

Vue de Paris

Huile sur panneau.

Signée en bas à gauche.

H_14,5 cm L_23,5 cm

3 000 / 4 000 €

Provenance : collection privée.

Cette oeuvre sera répertoriée au catalogue raisonné actuellement en préparation par l’Institut Wildenstein.

1
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2
Albert Lebourg (1849-1928)

Vue de Paris

Huile sur panneau.

Signée en bas à gauche.

H_14,5 cm L_23,5 cm

3 000 / 4 000 €

Provenance : collection privée.

Cette oeuvre sera répertoriée au catalogue raisonné actuellement en préparation par l’Institut Wildenstein.

2
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3
Paul SIGNAC (1863-1935)

Sables, 1913

Aquarelle et crayon sur papier.

Signé, titré et daté en bas à gauche.

H_15,1 cm L_23 cm (à vue)

10 000 / 15 000 €

Un certificat d’authenticité établi par Monsieur André Pacitti en date

du 6 décembre 1966 sera remis à l’acquéreur.

4
Paul SIGNAC (1863-1935)

Sannois, 1900

Aquarelle sur papier.

Monogrammée, titrée et datée en bas à droite.

H_11,3 cm L_15,3 cm

6 000 / 8 000 €

Un certificat d’authenticité établi par Monsieur André Pacitti  

en date du 6 décembre 1966 sera remis à l’acquéreur.

5
Paul Signac (1863-1935)

Trieux

Aquarelle et mine de plomb sur papier.

Située en bas gauche et signée en bas à droite.

H_12 cm L_20 cm

6 000 / 8 000 €

Provenance : collection privée.

5
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6
Eugène BOUDIN (1824 - 1898)

Elégantes au bord de la mer

Mine de plomb et aquarelle sur papier.

H_10,6 cm L_19,5 cm

4 000 / 6 000 €

Un certificat d’authenticité de Monsieur Manuel Schmit sera remis à l’acquéreur.

Exposition : Galerie Charpentier, L’aquarelle , 1945

6
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7
Théo VAN RYSSELBERGHE (1862– 1926)

Portrait de Maria, 1890

Craie noire sur papier.

Monogrammée en bas à droite.

Annotée « Florence avril 90 » sur le côté droit.

H_20 cm L_26,5 cm.

5 000 / 7 000 €

Ce dessin représente la femme de l'artiste qu'il a croqué durant leur voyage de noces à Florence en 1890.

7
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8
Louis Valtat (1869-1952)

La falaise en Normandie, ca 1908

Huile sur toile.

Cachet des initiales en bas à droite.

H_16 cm L_22 cm

8 000 / 10 000 €

Provenance : collection privée.

Un certificat d’authenticité de Monsieur Louis André Valtat, sous la direction du Wildenstein Institute, du 27 juin 2001 sera remis à l’acquéreur.

Archives L.A Valtat n°854

8
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9
Paul Signac (1863-1935)

Port-en- Bessin, 1882

Huile sur panneau.

Signée en bas à gauche.

H_14 cm L_23,5 cm

40 000 / 60 000 €

Bibliographie : Cette oeuvre sera répertoriée dans la nouvelle édition du Catalogue Raisonné

en préparation par Madame Françoise Cachin sous le numéro 12b.

Un certificat de Madame Francoise Cachin en date du 8 mars 2006 sera remis à l’acquéreur.

9
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10
Maurice Denis (1870-1943)

Madame d’Avezac de Casteria et ses enfants, circa 1920

Pastel sur papier.

Signé en bas à droite.

H_50 cm L_32 cm

5 000 / 7 000 €

Provenance : Collection privée.

Tableau peint par Maurice Denis pour la famille du compositeur René de Castéra, élève de Vincent d’Indy vers 1920 à Angoumé dans les Landes.

Signé Anne Marie Poncet (annotation au dos)

10
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11
Maurice DENIS (1870-1943)

Portrait de Marthe Meurier, fiancéé du peintre, circa 1892.

Pastel sur papier.

Signé du monogramme en bas à droite.

Etude pour la lithographie « Mais c’est le coeur qui bat trop vite »

éditée en 1892.

H_43,5 cm L_29 cm

8 000 / 12 000 €

Provenance : 

- Ancienne collection de Jean Francois Denis, fils de l’artiste.

- Collection privée.

12
Paul SERUSIER (1864-1927)

Portrait de jeune Bretonne, circa 1892

Gouache sur carton contrecollé sur papier.

Signé du monogramme en bas au milieu.

H_26,5 cm L_23,5 cm

4 000 / 6 000 €

Provenance : 

- Henriette Boutaric, Paris.

- Montgomery Gallery, San Francisco.

- Collection privée.

11 12
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13
ALBERT CARRIER BELLEUSE (1824-1887)

deux bacchantes et un hercule portant un vase

Terre cuite patinée signée à la base.

(anciennes restaurations)

H_41 cm L_28,5 cm

8 000 / 10 000 €

Provenance : Collection privée.

14
JEAN FAUTRIER (1898-1964)

Nu debout

Epreuve en bronze à la cire perdue.

Signé à la base et numéroté 5/9.

Cachet de fonderie Valsuani à la base.

H_24 cm

6 000 / 8 000 €

Provenance : collection privée.

14
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15
Adriaan Josef Heymans (1839-1921)

Paysage, 1910

Huile sur toile.

Signée et datée en bas à gauche.

H_70 cm L_90 cm

6 000 / 8 000 €

Provenance : Galerie Albrecht.

Collection Jeanine Gérard Guillaud.

15
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16
Alfred Stevens (1823-1906)

Elégante à la lecture sur la plage

Huile sur toile.

Signée et datée en bas à gauche.

H_49 cm L_65 cm

6 000 / 8 000 €

Provenance : Paul Forent Van Heyck.

Collection Jeanine Gérard Guillaud.

16
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17
Périclès PANTAZIS (1849-1884)

Le Parthénon

Huile sur toile

H_136 cm L_201 cm

60 000 / 80 000 €

Provenance :

- Galerie Fievez, Bruxelles, vente du 26 fevrier 1938.

- Acquis par la famille de l’actuelle propriétaire lors de cette vacation.

- Collection privée.

Périclès Pantazis

Périclès Pantazis a étudié la peinture à l' Ecole des Beaux-Arts d'Athènes de 1861 à 1871 avec Nikiforos Lytras comme maître.

Il a continué pendant un an ses études à Munich et il est ensuite parti pour Marseille et Paris.

A Paris, il a été l’élève de Gustave Courbet et d’ Antoine Chintreuil . A cette époque, il découvre le travail d’Eugène Boudin,  

Johan Barthol Jongkind et des impressionnistes Manet , Camille Pissarro et Degas.

En 1873, avec une lettre de référence de Manet, il s'installe à Bruxelles.

Un notable grec Jean Economou particulièrement intéressé par ses compétences a commandé un grand nombre de peintures à l’artiste.

En Belgique Pantazis devint un membre d'un groupe d'universitaires artistiques appelé le Cercle de la pâte (c'est à dire le cercle de couleur).

Il est devenu proche du peintre Guillaume Vogels et du sculpteur Auguste Philippette dont il épousa sa soeur quelques années plus tard.

À Bruxelles il a travaillé d'abord comme décorateur d'intérieur Guillaume Vogels, avant d'être reconnu comme artiste à part entière.

En 1878, il a représenté la Grèce à la Biennale internationale de Paris. Il mourut précipitamment d’une tuberculose chronique.

Facture d'achat du tableau en 1938.
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18
Pierre Eugène Montezin (1874-1946)

Les communiantes

Huile sur papier.

Signée en bas à gauche.

H_24 cm L_36 cm

5 000 / 7 000 €

Provenance : Collection privée.

18
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19
Adolphe Monticeli (1824-1866)

La cueillette des olives

Huile sur panneau.

Signée en bas à gauche.

H_37,5 cm L_49 cm

10 000 / 15 000 €

Provenance : Collection privée.

Expositions :

- Galerie Lucien Blanc, Aix en Provence, exposition Monticelli, juillet - aout 1959 (n°61 de l’exposition)

- Galerie Barbizon, Paris, Aspects du paysage français au XIX siècle, 22 février au 31 mars 1978 (reproduit en couverture du catalogue)

19



42



43



44

20
Achille Emile Othon Friesz (1879-1949)

Le port de Honfleur, 1905

Huile sur toile.

Signée et datée en bas à droite.

H_58 cm L_70 cm

100 000 / 150 000 €

Provenance :

- Vente Sotheby's New York, 14 mai 1997.

- Collection privée.

Nous remercions Monsieur Aittouares qui a bien voulu nous confirmer l'authenticité de cette oeuvre.

Une lumière dorée qui effaçait les ombres
Le nom de fauves est une appellation peu flatteuse (à cause de l'utilisation de couleurs criardes) donnée par le critique d'art Louis Vauxcelles

à un groupe d'artistes exposant dans la même salle au Salon d'automne en 1905. Ces peintres étaient Emile Othon Friesz, Maurice de Vlaminck,

André Derain, Kees Van Dongen, Albert Marquet, Charles Camoin et Henri Matisse…

La technique colorée des fauves remonte aux premiers essais réalisés par Matisse à Saint-Tropez, pendant l'été 1904. Il travaillait alors aux

côtés du néo-impressionniste Paul Signac, qui le convertit à la division des tons et à la touche séparée. Les tableaux de Matisse montraient déjà,

derrière la simple traduction de phénomènes optiques, un intérêt pour la couleur poussée à son maximum d'intensité lumineuse.

Au cours de l'été 1905, ils travaillèrent ensemble à Collioure dans «une lumière dorée qui effaçait les ombres». Ils commencèrent à utiliser

des couleurs complémentaires appliquées par touches larges et énergiques, cherchant un équivalent de la lumière et non son rendu exact.

Rapidement, la touche séparée se transforme en larges aplats et en surfaces peu modulées mais riches en matière.

Le port de Honfleur que nous présentons d’Emile Othon Friesz illustre merveilleusement la technique fauve d’aplats de couleurs pour cette

oeuvre qui porte une date historique de 1905.

La couleur, arbitraire, abandonne tout rapport d'imitation avec le ton local et traduit tous les aspects d'un motif, y compris les ombres,

par une gamme de tons purs dont le rapprochement engendre la lumière. Le tableau fauve manifeste une sorte d’autonomie de la création

artistique, pour laquelle l'imitation est une justification de moins en moins nécessaire.

Bien que sa portée et ses répercussions aient été considérables, notamment en Allemagne dans les milieux expressionnistes, le fauvisme n'a été

que de courte durée car à partir de 1907 déjà, ses principaux représentants prennent en compte d'autres influences, dont celle de Cézanne,

et évoluent presque tous vers un pré-cubisme fécond en nouveaux développements. C'est Matisse qui poussera le plus loin les conséquences

du fauvisme dans une oeuvre presque entièrement vouée à l'effusion de la couleur.

Une lumière dorée qui effaçait les ombres
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21
Paul Mathieu (1872-1932)

Le port

Huile sur carton.

Signée en bas à gauche.

H_40 cm L_54 cm

3 000 / 4 000 €

Provenance : Collection privée.

22
Alfons de Clercq (1868- 1945)

Paysage

Huile sur toile.

Signée en bas à gauche.

H_41 cm L_60 cm

1 500 / 2 000 €

Provenance : Collection privée.

21

22
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23
Achille Emile Othon FRIESZ (1879-1949)

Le navire, Aout 1898

Au commandant Marlin en souvenir d’une excellente traversée sur l’Adou

Huile sur toile.

Signée, datée 98 et dédicacée en bas à droite.

H_61 cm L_46 cm.

8 000 / 10 000 €

Provenance : Collection privée.

23
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24
André LHOTE (1885-1962)

Le port

Gouache sur papier.

H_16,5 cm L_27 cm

1 500 / 2 000 €

Provenance : Ancienne collection René Withofs

Un certificat de Monsieur Jean Gouin sera remis à l’acquereur.

25
Alfred RETH (1884-1966)

Deux personnages, 1924

Gouache et pastel sur carton.

Signé et daté en bas à droite.

H_44 cm L_55 cm

5 000 / 7 000 €

Exposition : 

« Reth cubiste » Institut de Hongrie du 11 fevrier au 11 mars 2003.

24

25
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26
Albert Marquet (1875-1947)

Rochers à la Parcaillerie, 1903

Huile sur toile.

Signée en bas à droite.

H_46 cm L_55 cm

15 000 / 20 000 €

Cette oeuvre sera répertoriée dans le Catalogue  

Raisonné en préparation par le Wildenstein Institute.

(Attestation en date du 7 septembre 2002)

26
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27
Floris Jespers (1889-1945)

Mer du nord et nuages, 1924

Huile sur panneau.

Signée et datée en bas à droite.

Contresignée au dos.

3 000 / 4 000 €

Provenance : Collection privée.

28
André Lanskoy (1902-1976)

Nature morte

Huile sur toile. 

Signée en bas à droite.

H_40 cm L_48 cm

4 000 / 6 000 €

Provenance : Collection privée.

27

28
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29
Jean Brusselmans (1884-1953)

Champs de blé avant l’orage

Huile sur toile.

Signée en bas à gauche.

H_83 cm L_66 cm

5 000 / 7 000 €

Provenance : Collection privée

30
Constant Permeke (1886-1952)

Paysage, circa 1925

Huile sur toile.

Signée au dos.

H_54,5 cm L_75 cm

5 000 / 7 000 €

29

30
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31
James Ensor (1860-1949)

Mon portrait en 1960, 1888

Pointe sèche. Premier état. 

Signée et datée en bas à droite.

Contresignée et titrée au dos.

H_6,9 cm L_11,7 cm

4 000 / 6 000 €

Bibliographie : Catalogue raisonné, Elesh 34

32
James Ensor (1860-1949)

Les péchés capitaux dominés par la mort, 1904

Pointe sèche. 

Signée en bas à droite.

Contresignée au dos.

H_8,9 cm L_14 cm

2 000 / 3 000 €

Bibliographie : Catalogue raisonné, Elesh 131

31

32
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33
Rik Wouters (1882-1916)

Nel au tricot

Encre sur papier.

Dédicace par Madame Rik Wouters en bas à droite : 

« Je déclare que ce dessin est de la main de Rik Wouters et il est offert avec toute mon amitié ».

H_50 cm L_41 cm

6 000 / 8 000 €

Provenance : Collection privée.

33
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Anto Carte
Peintre de sujets religieux, de paysages et de scènes de genre, Anto Carte a abordé dans plusieurs  

de ses compositions le thème du Fils Prodigue.

Cette parabole tirée de l'Évangile selon Luc met en scène un père et ses deux fils : l'aîné suit les 

commandements de son père tandis que le fils cadet prodigue, lassé par son existence, demande sa part  

de bien et s'en va à la découverte du monde.

Après avoir dilapidé sa fortune, il se retrouve à garder les pourceaux sous le joug d'un autre maître qu'il finit  

par abandonner pour revenir vers son père.

Celui-ci, heureux du retour de son fils, lui prépare une fête, ce que l'aîné ne comprend pas. La parabole se finit

sur l'explication du père, il fallait s'égayer et se réjouir, parce que ton frère que voici était mort et qu'il est revenu

à la vie, parce qu'il était perdu et qu'il est retrouvé.

Anto Carte a certes pris quelques libertés avec le texte, en transposant l'histoire dans son monde humble

et tragique, berceau d’une humanité simple et émouvante. La composition est parfaitement maîtrisée, jouant

des tons terreux sans exagération et dans la nuance.

En rappelant la chaleur du foyer, les toits des maisons à l'arrière-plan font écho au couple père-fils, touchant  

au sublime avec les deux corps enlacés en parfaite osmose. Le fils est la brebis égarée revenant au bercail  

et le père, en Seigneur protecteur, lui offre pardon et amour.

Nous sommes au coeur de l'aspect mystique et religieux d'Anto Carte. Si l'on s'en tient à la date de 1926  

d'une étude qui fut exposée lors de la rétrospective de 1995 au Musée des Beaux-Arts de Mons, cette oeuvre 

intitulée "L'enfant prodigue" pourrait être datée de cette époque.

Néanmoins, A. Guislain l'attribue à 1933 dans la monographie consacrée à l'artiste dans le cadre des 

monographies de l'art belge. A défaut de trancher sur une date précise, cette huile appartient à la période  

de maturité du peintre qui correspond à la fondation de Nervia.
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34
Anto Carte (1886-1954)

L'enfant prodigue, 1926

Huile sur toile.

Signée en bas à droite.

H_80 cm L_100 cm

100 000 / 150 000 €

Bibliographie : 

- Mario de Marchi, Artistes flamands et wallons T.I, Bruxelles, 1934

- A.Guislain, Anto Carte, 1949, n°23

Provenance : F. Leroy.

Anto Carte idéalise la femme et l'enfant, un peu à la manière du Fra Angelico. 
Lorsqu' il aborde le monde des arlequins, des musiciens et des clowns, sa peinture  
se fait plus légère, la lumière y joue un rôle plus subtil et ajoute à la grâce  
de la composition le charme de la poésie. Sa peinture, a-t-on dit, est un théâtre  
de rencontre.

Anto Carte. L'enfant prodigue, 1920. Anto Carte. L'enfant prodigue, 1926.
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35
Georges Rouault (1871-1958)

Le pêcheur, 1939

Huile sur papier marouflé sur toile

Signée en bas à droite.

H_55 cm L_40 cm

30 000 / 40 000 €

Provenance : Collection privée.

Nous remercions la fondation Rouault qui a bien voulu nous confirmer ll'authenticité de cette oeuvre.

“ La peinture n'est pour moi qu'un moyen d'oublier la vie.
Un cri dans la nuit. Un sanglot raté. Un rire qui s' étrangle ”

Georges Rouault



59

35



60

36



61

36
Hans Bellmer (1902-1975)

Jeune femme

Dessin au crayon sur papier.

Signé en bas à droite.

H_21,5 cm L_13 cm

3 000 / 4 000 €

Provenance : 

- Collection Ali Khan.

- Galerie Pels, Leusden.

37
Tsuguharu Foujita (1886-1968)

Nu allongée

Dessin au crayon sur papier.

H_43 cm L_55 cm

15 000 / 20 000 €

Provenance : Collection privée.

Nous remercions Madame Sylvie Buisson qui a bien voulu confirmer

l’authenticité de cette oeuvre.

37
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Tsuguharu Foujita
Autrefois dénommé Tsuguharu Fujita, le peintre francise son patronyme à son arrivée à Paris en 1913.

Bien des années plus tard, presque au terme d'une carrière mouvementée mais couronnée de succès, il se convertit au catholicisme  

et choisit comme nom de baptême celui de l'un des plus grands artistes de la Renaissance, qu'il a beaucoup admiré.

Au-delà du choix religieux, ce changement d'identité rappelle le sentiment de dualité qui transparaît aussi bien dans sa biographie  

que dans son oeuvre.

Aussi mondain qu'acharné de travail, en équilibre entre deux cultures et plusieurs esthétiques, tantôt omniprésent, tantôt absent,  

plusieurs fois marié d'un côté ou de l'autre du Pacifique… difficile de cerner ce personnage à l'allure aussi atypique qu'insaisissable.

Son travail reste cependant difficile à cerner, entre une grande sophistication du corps, qui évoque la sculpture classique et un trait  

stylisé tout à fait japonisant. C'est justement ce mélange entre les deux cultures qui fera son succès. 

De retour en France en 1950 avec sa quatrième femme Kimiyo, Foujita est décidé : "Je reviens pour rester, je veux mourir en France  

et être enterré au cimetière Montparnasse, auprès de Modigliani." Cette phrase semble annoncer son virage esthétique définitif vers  

le religieux. Si ce thème est présent dans son oeuvre dès 1917, les horreurs de la guerre ont sans doute renforcé ce penchant. 

L'illustration de l''Apocalypse de Saint-Jean' que lui propose de réaliser l'éditeur Foret pour un "livre-oeuvre" de 110 kg aux côtés de Zadkine,  

Dali, Cocteau ou Cioran, ou bien la médaille d'or qu'il reçoit lors de l'exposition d'art religieux de Trieste en Italie, attestent du succès de cette 

nouvelle voie. Entre maniérisme et bande dessinée, ses toiles aux couleurs surréalistes n'en finissent pas de surprendre par leur hybridation.

Des détails ou des scènes entières qui rappellent tantôt Bosch, Bruegel ou Dürer, des caricatures ou des scènes divines dans lesquelles  

s'insinue le diabolique…

Une inclination qu'il garde jusqu'à l'apothéose de sa carrière et l'un des événements les plus médiatiques des années 1950 : son baptême  

en compagnie de sa femme, célébré dans la cathédrale de Reims (celle des rois), par un évêque, monseigneur Béjot, auquel des centaines  

de journalistes et de personnalités se rendent.

A défaut de devenir le "premier peintre de Paris", Léonard Foujita est probablement devenu le premier peintre japonais de France, 

laissant derrière lui une oeuvre impressionnante et multiculturelle, mais aussi un monument entré dans le patrimoine classé français.

La chapelle Notre-Dame-de-la-Paix, dont l'artiste a conçu les moindres détails, incarne toute l'hybridation de son oeuvre, et il en est très fier.
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38
Tsuguharu Foujita (1886-1968)

Jeune fille au chandelier, Paris, 1952

Huile sur toile.

Signée, datée et située en bas à droite.

Signée, datée et située au dos sur le châssis.

H_41 cm L_33 cm

60 000 / 80 000 €

Provenance : Collection privée.

Nous remercions Madame Sylvie Buisson qui a bien voulu nous confirmer l’authenticité de cette oeuvre.

"Je n'ai jamais vu de chapelle pareille, nulle part au monde, unique,
et c'est ma chapelle qui va rester des milliers d'années sans ennui.
Quelle joie très personnelle et moderne raisonnable, sagement réfléchie."

Tsuguharu Foujita
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Pablo Picasso
La Mimoseraie est le nom déjà légendaire de la villa d’Eugenia Huici Arguedas de Errazuriz à Biarritz où Pablo Picasso

et Olga Kokhova arrivent en voyage de noces le 30 juillet 1918. Olga vient se reposer après s’être cassé la jambe.

Pendant deux mois, Pablo Picasso se réfugie au deuxième étage devenu son atelier où il travaille énormément.

Il croque une grande quantité de dessins, natures mortes, baigneuses ; il peint même les murs de sa chambre

et le plafond débarrassé de tous les meubles.

Eugenia Errazuriz, originaire d’une riche famille de la grande bourgeoisie du Chili, veuve depuis 1913, est très fière

« de son artiste » qu’elle présente comme le plus grand peintre du monde aux plus importants marchands de tableaux

et à tous ses amis aristocrates d’Europe.

Eugénia « la belle Chilienne » a déjà été portraiturée par Sergent, Helleu, Emile Blanche, Boldini, ; elle aime l’art

et les artistes, véritable mécène de Stravinsky, Rubinstein, Max Jacob et Blaise Cendras. Marcel Proust, un de ses

amis et admirateur dit que Pablo Picasso l’avait toujours dessiner classiquement parce qu’elle était « simplement

indéformable ».

Pablo Picasso, à cette époque, est fasciné par la photographie et a déjà réalisé « Olga dans son fauteuil »,

d’après une photographie prise dans son atelier à Montsouris. C’est dans ce même fauteuil qu’il a fait la photographie

d’Eugénia à partir duquel on découvre son portrait dessiné au crayon.

On retrouve au Musée Picasso les dessins d’après photographies de Diaghilev et Alfred Seligsberb, d’Igor Stravinsky

ainsi que le dessin d’après la photographie d’un tableau de Renoir « Le ménage de Sisley ».

Le dessin que nous présentons réalisé d’après une photographie d’Eugénia à la Mimoseraie avec sa fille Carmen.

La mère et la fille sont élégamment habillés pour une fête donnée chez le comte Etienne de Beaumont,

un des mais d’Eugènia.

Comme dans tous les dessins d’après photographies de Picasso, le trait est ferme et égal très différent de la nervosité

des dessins réalisés pendant la période rose. Ici le trait est d’un classicisme hiératique qui correspond bien

à la personnalité d’Eugénia. Il est notoire de remarquer que Picasso est l’unique des grands peintres qui a connu

Eugénia et qui a réalisé ce dessin touchant au plus près la personnalité d’Eugnénia qui s’habillait
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39
Pablo Picasso (1881-1973)

Eugenia Errazuriz et sa fille Carmen, 1918

Dessin au crayon sur papier.

Signé et dédicacé A mis amigas Eugenia y Carmen en bas à droite.

H_60,5 cm L_40,5 cm

120 000 / 150 000 €

Provenance : collection privée.

Un certificat d'authenticité de Madame Maya Widmaier Picasso datant 

du 15 mars 2003 sera remis à l'acquéreur

Eugenia Errazuriz devant "Coupe de fruits, bouteille et guitarre",  
1925, cadeau de Pablo Picasso, salon de la Mimoseraie

Lettre de Pablo Picasso adressée à Eugénia Errazuriz au sujet du dessin.

Traduction de la lettre de Pablo Picasso.

Pablo Picasso déguisé en toréador avec Eugénia Errazuriz  
chez le comte Etienne de Beaumont en 1924

Chère Eugénia
J’ai dû aller à nouveau à ma maison de Montrouge. 
J’écrirai bientôt pour que nous nous voyons.
Je suis content de savoir que Carmen apprécie le dessin que j’ai fait   
de vous deux à Biarritz.
Mes amitiés pour elle.
Toujours à vous
Picasso
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40
Juilo GONZALEZ (1876-1942)

Jeune fille se coiffant, ca 1920-1925

Huile sur panneau collé sur toile.

Annotée en bas à droite par Roberta Gonzalez.

H_41 cm L_28,5 cm

30 000 / 40 000 €

Un certificat de Madame Viviane Grimminger sera remis à l’acquéreur.

41
Amadeo Modigliani (1884-1920)

Le mendiant, 1916 - 1917

Mine de plomb sur papier ocre clair. Signé en bas à gauche.

H_41 cm L_30 cm

30 000 / 50 000 €

Provenance : Galerie R. Cigarini, Geneve. Collection privée.

Bibliographie : - J.Lanthemann, Modigiani.

- Catalogue Raisonné, Barcelone, 1970, numéro 827 reproduit p. 353.

Certificat de Monsieur Osvaldo Patani.

40
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42
Robert Couturier (1905-1998)

Composition, 1947

Technique mixte sur bas relief en plâtre.

Monogrammée et datée en bas à droite.

H_40 cm L_50 cm

8 000 / 12 000 €

Provenance : Collection privée.

42
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Vue de profil de la sculpture

43
Jean Lambert Rucki (1888-1967)

Tête cubiste, 1921

Chêne, noyer, acajou.

Porte des restes d’étiquette d’inventaire.

H_75,5 cm L_14,5 cm P_13 cm

Socle : H_18 cm L_15 cm

20 000 / 30 000€

Provenance :

- Collection de la Famille Dupré de Pomarède.

- Collection privée.

Bibliographie: modèle similaire répertorié sous le numéro 8 de l’ouvrage

«Jean Lambert Rucki» aux éditions De Vos et reproduit page 15.

43
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44
Robert Couturier (1905-1998)

Composition

Epreuve en bronze.

Signée à la base.

Fondeur Susse, Paris (cachet de fonderie).

H_35 cm L_50 cm P_40 cm

20 000 / 25 000 €

Provenance : Collection privée.

44
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45
Joseph Lacasse (1894-1975)

Harmonie, 1938

Huile sur toile.

Signée et datée en bas à gauche.

Titrée et datée au dos.

H_195 cm L_130 cm

50 000 / 70 000 €

Provenance : Collection privée.

45
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46
Jean Lambert Rucki (1888-1967)

Sans titre, 1949

Relief en tôle polychrome.

Signée et datée au dos.

Pièce unique.

H_56 cm L_36 cm

3 000 / 4 000 €

Provenance : Filles de l’artiste.

Collection privée.

Exposition : 

- Galerie Franka Berndt, 1990 , Paris

- Musée de Beauvais, 2000 et 2002.

47
Jean Lambert Rucki (1888-1967)

Madame Lambert Rucki, 1950

Tole polychrome.

Pièce unique

H_91,5 cm

7 000 / 9 000 €

Provenance : Filles de l’artiste.

Collection privée.

Exposition : 

- Galerie de Vos, 1988, Paris

- Galerie Franka Berndt, 1990, Paris

- Musée de Beauvais, 2000 et 2002

46
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48
Alfred RETH (1884-1966)

Composition, 1942

Mine de plomb sur papier.

Signée et datée en bas à droite.

H_30,5 cm L_20 cm

1 000 / 1 500 €

Provenance : ancienne collection René Withofs.

49
Alfred RETH (1884-1966)

Composition, 1942

Mine de plomb sur papier.

Signée et datée en bas à droite.

H_30,5 cm L_20 cm

1 000 / 1 500 €

Provenance : ancienne collection René Withofs.

50
Paul KLEE (1879-1940)

Le jardinier, circa 1940.

Mine de plomb sur papier.

Signée en bas au milieu.

H_50 cm L_32,5 cm

12 000 / 15 000 €

Provenance : ancienne collection René Withofs.

48 49
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51
Amadeo Modigliani (1884-1920)

Tete de femme à la frange, 1912

Bronze à patine brune.

Signé et numéroté EJM (exemplaire Jeanne Modigliani) à la base.

Fondeur C. Valsuani, cire perdue.

Fonte posthume.

H_50, 5 cm

40 000 / 60 000 €

Provenance : Collection privée.

Bibliographie : J. Lanthemann, Modigiani, Catalogure Raisonné, Barcelone, 1970, n° 633, la version en pierre reproduite p. 317.

51
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52
Marc Chagall (1887-1985)

Les fiancés aux deux bouquets, 1963

Paravent.

Lithographies en couleurs sur papier collées  

sur panneau de bois.

Paravent signé et numéroté 80 / 100.

H_147 cm L_190 cm

35 000 / 45 000 €

Provenance : Collection privée.

Bibliographie :

- André Sauret & Fernand Mourlot, Chagall lithographe, 

Monte-Carlo, 1969, vol. III, 1962-1968, no. 390

- Marc Chagall-Gérald Cramer, Trente ans de travail 

et d’amitié(catalogue d’exposition), Musée National 

Message Biblique Marc Chagall, Nice, 1992, no. 144, 

illustration d’un autre exemplaire pp. 11 & 35.
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53
Raoul Dufy (1877-1953)

La relève de la garde à Saint James Palace, circa 1935

Huile sur toile.

Signée en bas à droite.

H_38 cm L_46 cm

130 000 / 180 000 €

Provenance : Collection privée.

Bibliographie : Cette oeuvre est répertoriée sous le numéro 1551 du tome IV  

du catalogue raisonné de Raoul Dufy par Monsieur Maurice Laffaille.

“ Peindre, c'est faire apparaître une image qui n'est pas celle  
de l'apparence naturelle des choses, mais qui a la force de la réalité ”

Raoul Dufy
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54
Jean -Pierre Cassigneul (né en 1935)

Sur le banc, 1970

Huile sur toile.

H_81 cm L_65 cm

50 000 / 70 000 €

Provenance : Collection privée.

Un certificat de l’artiste n°407 du 22 octobre 2009 sera remis à l’acquéreur.

54
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55
Jean -Pierre Cassigneul (né en 1935)

Elégante aux perroquets, 1962

Huile sur toile.

Signée et datée en bas à gauche.

H_92 cm L_72,5 cm

50 000 / 70 000 €

Provenance : Collection privée.

55
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56
Bernard Buffet (1928-1999)

Le vieux Moulin, Carhaix (Finistère), 1973

Huile sur toile.

Signée et datée en haut à gauche.

H_90 cm L_130 cm

50 000 / 70 000 €

Provenance : Collection privée.

Nous remercions Monsieur Maurice Garnier qui a bien voulu nous confirmer l’authenticité de cette oeuvre.

“ Pour moi la notion de réalisme correspond à la reconnaissance des objets
de la nature. La peinture réaliste, pour moi, c’est là le concret : à partir
du moment où je reconnais les objets, un paysage, des choses qui existent,
un arbre, un portrait … enfin n’ importe quel objet reconnaissable ”

Bernard Buffet in “Le monologue du Peintre” de Georges Charbonnier.

Bernard Buffet dans son atelier
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57
René Guiette (1893-1976)

Sans titre, 1941

Gouache sur papier.

Signée et datée en bas à gauche.

H_47 cm L_31 cm

1 000 / 1 500 €

Provenance: Ancienne collection Carlo Van Den Bosch, Anvers.

Collection privée.

58
René Guiette (1893-1976)

Sans titre, 1936

Gouache sur papier,

Signée et datée 1936 en bas à droite

H_50 cm L_40 cm

1 000 / 1 500 €

Provenance : Ancienne collection Carlo Van Den Bosch, Anvers.

Collection privée.

Littérature : René Guiette, catalogue raisonné, n°233, p. 218.

57 58
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59
René Guiette (1893-1976)

La Rascasse, 1949

Huile sur toile. 

Signée et datée en bas à droite. 

H_73 cm L_92 cm

3 500 / 5 000 €

Provenance : Ancienne collection Carlo Van Den Bosch, Bruxelles.

Collection privée.

Expositions : - 1949, « Facetten van Hedendaagse Schilderkunst », 

n°52, Gemeentemuseum, La Haye 

- 1952, « Dertien Belgische Schilders », n°49, Stedelijk Museum, Amsterdam 

- 1958, « Depuis Ensor », n°114, Palais des Beaux-Arts, Bruxelles 

- 1962, « Peintres belges contemporains », Musée Goya, Castres 

- 1966, « Belgische schilderkunst », n°81, Centraal Museum, Utrecht 

- 1966, « Rétrospective René Guiette », n°12, Palais des Beaux-Arts. 

Littérature : René Guiette, catalogue raisonné, n°423, p. 231.

60
Felix Labisse

Le baptême du feu, 1942

Huile sur toile.

Signée en bas à gauche.

Contresignée, titrée et datée au dos.

H_56 cm L_46 cm

5 000 / 7 000 €

Provenance : Collection privée.

60
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61
Alexandre Calder (1898 - 1976)

Calder à Saché

Gouache sur papier.

Signée et située sur le côté droit.

H_28 cm L_51 cm

12 000 / 15 000 €

Provenance : Collection privée.

Un certificat sera remis à l'acquéreur.

62
Alexander CALDER (1898 - 1976)

Yellow and White Fields, 1968

Gouache sur papier.

Signée et datée en bas à gauche.

H_56 cm L_76 cm

15 000 / 20 000 €

Provenance :

- Perls Galleries, New-York. (étiquette au dos).

Référencée sous le numéro 9822.

- Isselbacher, New-York. (étiquette au dos)

61
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63
Etienne Beothy (1897-1961)

Deux traits jaunes, 1942

Gouache sur papier.

Monogrammée et datée en bas à droite.

Cachet de l’atelier et monogrammée au dos.

H_40,5 cm L_29 cm

1 500 / 2 000 €

Un certificat de Madame Ayin Beothy sera remis à l’acquéreur.

64
Etienne Beothy (1897-1961)

La danseuse, 1943

Gouache sur papier. Monogrammée en bas à droite.

Cachet de l’atelier, monogrammée et datée au dos.

H_41 cm L_30 cm

1 500 / 2 000 €

Un certificat de Madame Ayin Beothy sera remis à l’acquéreur.

65
Etienne Beothy (1897-1961)

Sans titre, 1937

Gouache sur papier. Monogrammée et datée en bas à droite.

Cachet de l’atelier, monogrammée et datée au dos.

H_32 cm L_28 cm

1 200 / 1 500 €

Un certificat de Madame Ayin Beothy sera remis à l’acquéreur.

66
Etienne Beothy (1897-1961)

Sans titre, 1937

Gouache sur papier. Monogrammée et datée en bas à droite.

Cachet de l’atelier, monogrammée et datée au dos.

H_31,5 cm L_27,5 cm

1 500 / 2 000 €

Un certificat de Madame Ayin Beothy sera remis à l’acquéreur.

63 64

65 66
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67
Auguste HERBIN (1882-1960)

Fou, 1953

Gouache sur papier.

Signée et datée en bas à droite.

Titrée en bas à gauche.

H_32,5cm L_24,5cm

8 000 / 10 000 €

Provenance : Collection privée.

67
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68
André Lanskoy (1902-1976)

Jour et nuit, 1968

Huile sur toile.

Signée en bas à droite.

Titrée et datée au dos.

H_73 cm L_54 cm

15 000 / 20 000 €

Nous remercions le cabinet Schoeller qui a bien voulu confirmer

l’authenticité de cette oeuvre.

69
Henri Goetz (1909-1989)

Composition

Pastel chauffé sur toile

Signé en bas à gauche.

H_32 cm L_50 cm

1 200 / 1 500 €

Provenance : Collection privée.

68

69

70
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70
Pol Bury (1922-2005)

Composition, 1959

Huile sur panneau.

Signée et datée en bas à droite.

H_40 cm L_50 cm

6 000 / 8 000 €

Provenance : Galerie Armorial, Bruxelles.

Exposition : Les maître contemporains, du 2 au 27 février 1973.

71
Georges Papazoff (1894-1972)

Composition, 1929

Peinture au sable.

Signée en bas à droite.

Datée au dos.

H_91 cm L_72 cm

15 000 / 20 000 €

Provenance : Collection privée.

71
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72
BRAM BOGART (Né en 1921)

Debout, 1957

Peinture à l’huile et à l’eau sur toile de jute.

Signée et datée en bas à gauche.

Contresignée, datée Juin 57 et titrée au dos.

H_80 cm L_45 cm

12 000 / 15 000 €

Provenance : Collection privée.

72
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73
BRAM BOGART (Né en 1921)

Les momies accouplées, 1955

Peinture à l’huile et à l’eau sur toile de jute.

Signée et datée en bas à droite.

Contresignée, titrée et datée Avril 55 au dos.

H_36 cm L_50 cm

6 000 / 7 000 €

Provenance : Collection privée.

73
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74
ROGER SOMVILLE (NÉ EN 1923)

dulle griet, 1965

Encre sur papier.

Signée et datée en haut à droite.

H_49 cm L_64 cm

1 000 / 1 500 €

Provenance : Collection privée.

75
EUGÈNE DODEIGNE (NÉ EN 1923)

Nue, 1962

Mine de plomb sur papier.

Signée et datée en bas à droite.

H_50 cm L_34 cm

600 / 800 €

Provenance : Collection privée.

76
EUGÈNE DODEIGNE (NÉ EN 1923)

visage

Bronze à patine brune.

Signé du monogramme et numeroté 2/6 à la base.

Fondeur Valsuani.

H_19 cm L_13 cm

2 500 / 3 000 €

Provenance : Collection privée.

74 75
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77
Eugene Dodeigne (NÉ en 1923)

Corps, 1977

Fusain sur papier.

Signé et daté en bas au centre.

H_106 cm L_74 cm

1 200 / 1 500 €

Provenance : Collection privée.

78
Eugène Dodeigne (né en 1923)

Personnages

Fusain sur papier.

Signé en bas à droite.

H_108 cm L_74 cm

1 000 / 1 500 €

Provenance : Collection privée.

77 78
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79
LYNN CHADwICK (1914-2003

Sans titre, 1965

Bronze à patine verte.

Signé, daté et numéroté 1/4 en dessous.

H_23 cm L_30 cm P_27 cm

6 000 / 8 000 €

Provenance : Ancienne collection René withofs.

Artiste exposé à la galerie de 1970 à 1978.

80
ETIENNE BEOTHY (1897-1961)

couple II, 1928

Bronze à patine brune. 

Signé et numéroté à la base.

Fonte posthume.

Clémenti Fondeur, Paris.

H_46,5 cm

3 000 / 4 000 €

Provenance : Filles de l’artiste.

Collection privée.

Exposition : Galerie Franka Berndt, 1988, Paris.

Musée des Ducs de wurtemberg, 2004.

79
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81
ALICIA PENALBA (1918-1982)

L’oiseau, 1958

Bronze à patine verte.

Signé et numéroté 6/6 sur la terrasse.

Valsuani Fondeur.

H_81 cm

10 000 / 15 000 €

Provenance : Collection privée.

81



110

82
Leonor Fini (1908-1996)

Portrait de femme

Gouache et aquarelle sur papier.

Signée en bas à droite.

H_44 cm L_36 cm

3 000 / 4 000 €

Provenance : Collection privée.

83
Henri de Waroquier (1881-1970)

Tête cubiste

Encre sur papier.

Signée et datée en bas à droite.

H_27 cm L_22 cm

800 / 1 200 €

Provenance : Xollection privée.

84
Amedée CORTIER (1921-1976)

Visage

Technique mixte sur papier.

Signé en haut à gauche.

300 / 500 €

Provenance : Collection privée.

85
Lionel VINCHE (né en 1936)

Cravate de l’amoureux, 1984

Huile sur toile

Titrée en bas à gauche.

Signée et datée au dos.

H_140 cm L_100 cm

500 / 800 €

Provenance : Collection privée.

82 83
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86
Antonin Artaud (1896-1948)

Autoportrait, 1946

Dessin au crayon sur papier.

Signé et daté en bas à droite.

H_26,5 cm L_21 cm

20 000 / 25 000 €

Provenance : Collection privée.

86
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87
Roel d’Haese (1921-1996)

Sans titre, 1954

Encre sur papier

Signé et daté en bas à droite

H_32 cm L_25 cm

400 / 600 €

88
Lynn CHADWICK (1914-2003)

Figures, 1955

Encre sur papier.

Signée et datée en bas à droite.

Dédicacée « for René Withofs »en bas à gauche.

H_26 cm L_17 cm

1 500 / 2 000 €

Provenance : ancienne collection René Withofs.

87
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89
Gio POMODORO (1930-2002)

Sans titre, 1963

Encre sur papier. Signée et datée en bas à droite.

H_46,5 cm L_54,5 cm

1 000 / 1 500 €

Provenance : ancienne collection René Withofs

90
Roel D’Haese (1921-1996)

Le sphinx, 1974

Epreuve en bronze à patine brune.

Signée, datée et titrée à la base.

H_66 cm L_71 cm P_40 cm

25 000 / 35 000 €

Provenance : Collection privée.

Exposition : Roel D’haese, Artel Gelrie Genève, octobre-novembre 1975.

Reproduit au catalogue en double page de l’exposition.

90
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91
Livre d’or de l’Hôtel des Saint-Pères comprenant deux collages

de négatifs et autographes de Francis Bacon « A Madame Dupon  

with deep affection and best wishes Francis Bacon », un dessin  

cachet de tampons de César de 1968.

Signé et daté et divers autographes.

H_27,5 cm L_19 cm

8 000 / 12 000 €

Provenance : Collection privée.
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92
Karel Appel (1921-2006)

Sans titre

Gouache et encre de chine sur papier.

Signée en bas à droite.

H_48 cm L_99 cm

15 000 / 20 000 €

Provenance : Collection privée.

92
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93
Horst ANTES (Né en 1936)

Only for two

Fusain et plumes d’oiseaux.

Signé en bas à droite.

Titré en haut au milieu.

H_51 cm L_69 cm

2 000 / 3 000 €

Provenance : ancienne collection Patricia Withofs.

94
Horst ANTES (Né en 1936)

Personnage, 1972

Pastel et mine de plomb sur toile.

Signée, dédicacée et datée au dos.

H_30 cm L_19,5 cm

6 000 / 8 000 €

Provenance : ancienne collection Patricia Withofs

93 94
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95
CESAR (1921-1998)

La Postella, 1964-97

Bronze soudé.

Signé et numéroté 7/8

Fondeur Bocquel

H_90 cm L_66 cm P_35 cm

50 000 / 70 000 €

Expositions :

- Marseille, Musée Cantini, Rétrospective César, 1966 (Le Fer)

- Liège, Musée d'Art Moderne, César, 1982 (Le Fer)

Bibliographie :

- Pierre Restany, César, Editions Electra, Milan, Fer reproduit p.15

- Denyse Durand-Ruel, Catalogue Raisonné, Volume I, Editions de la Différence, Fer reproduit sous le n°536, p.422

95
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96
CESAR (1921-1998)

Napoléon ,1986-1988

Bronze soudé à patine brune

Signé sur la terrasse. 

Fondeur Bocquel.

H_181 cm L_80 cm P_98 cm

Edition à 8 exemplaires numérotés de 1/8 à 8/8 + 4 E.A. ou H.C.

120 000 / 150 000 €

Expositions : 

- Sète, Musée Paul Valéry, César, Les Bronzes, Juillet - août 1991 (un exemplaire similaire exposé).

- Cannes, Musée Malmaison, César, L'oeuvre de bronze, Du silence à l'éternité, juillet-octobre 2002, p. 81. (un exemplaire similaire illustré en couleurs).

Cette oeuvre est référencée dans les archives de Madame Denyse Durand-Ruel sous le no. 4227.
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97
CESAR (1921-1998)

Grande plaque à ailettes, 1965-1989

Bronze soudé.

Signé sur la terrasse.

Bocquel Fondeur.

Edition à 8 exemplaires + 4 exemplaires HC ou EA

H_290 cm H_190 cm P_116 cm

160 000 / 190 000 €

Bibliographie : 

- P. Restany, César, Paris, 1988, p. 199 (l'exemplaire en fer illustré en couleurs).

- B-H. Lévy, César, les bronzes,, Paris, 1991, p. 23 (un exemplaire similaire illustré en couleurs).

Exposition : 

Marseille, Centre de la Vieille Charité, César, oeuvres de 1947 à 1993, Marseille, 1993, p. 111.

(l'exemplaire en fer réalisé en 1965 illustré en couleurs)

Cette oeuvre est référencée dans les archives de Madame Denyse Durand-Ruel sous le no. 2896.

97
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98
Wolfgang GAFGEN (Né en 1936)

Canapé, 1970

Mine de plomb sur papier.

Signée et datée en bas à droite

H_50 cm L_65 cm

1 500 / 2 000 €

Provenance : ancienne collection René Withofs

Artsite exposé à la galerie dans les années 70.

99
Wolfgang GAFGEN (Né en 1936)

Sans titre, 1971

Mine de plomb et crayon bleu sur papier.

Signé et daté en bas à gauche.

H_113 cm L_76 cm

1 500 / 2 000 €

Provenance : ancienne collection René Withofs

Artsite exposé à la galerie dans les années 70.

100
Wolfgang GAFGEN (Né en 1936)

Manteau bleu enchainé, 1971

Mine de plomb et crayon bleu sur papier.

Signé et daté en bas à droite.

H_76 cm L_56 cm

1 500 / 2 000 €

Provenance : ancienne collection René Withofs

Artsite exposé à la galerie dans les années 70.

101
Wolfgang GAFGEN (Né en 1936)

Edredon, 1970

Mine de plomb et crayon bleu sur papier.

Signé et daté en bas à droite.

H_75 cm L_57 cm

1 500 / 2 000 €

Provenance : ancienne collection René Withofs

Artsite exposé à la galerie dans les années 70.

98 99
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102
Wolfgang GAFGEN (Né en 1936)

Sans titre, 1968

Mine de plomb sur papier. Signée et datée en bas à droite.

H_46 cm L_35 cm

1 000 / 1 500 €

Provenance : ancienne collection René Withofs

Exposition : Wofgang Gafgen , Zeichnungen und radierungen.

Du 27 0ctobre au 24 Novembre 1968 ; Overbeck –Gesellschaft ,

Lubeck reproduit au catalogue.

103
Wolfgang GAFGEN (Né en 1936)

Sans titre, 1975

Mine de plomb sur papier.

Signée et datée en bas à droite.

H_65,5 cm L_48 cm

1 500 / 2 000 €

Provenance : ancienne collection René Withofs

Artsite exposé à la galerie dans les années 70.

104
Wolfgang GAFGEN (Né en 1936)

Divan, 1970

Mine de plomb sur papier.

Signée et datée en haut à gauche.

H_45 cm L_56 cm

1 200 / 1 500 €

Provenance : ancienne collection René Withofs

Artsite exposé à la galerie dans les années 70.

105
Wolfgang GAFGEN (Né en 1936)

Sans titre, 1975

Mine de plomb sur papier.

Signée et datée en bas à droite

H_75 cm L_56 cm

1 500 / 2 000 €

Provenance : ancienne collection René Withofs

Artsite exposé à la galerie dans les années 70.

102 103
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106
Valerio ADAMI (Né en 1935)

Hamac, 1993-1994

Mine de plomb sur papier.

Signée en bas à droite.

Titrée en bas au milieu.

H_56 cm L_76 cm

4 000 / 6 000 €

107
Pat ANDREA (Né en 1942)

Sans titre, 1969

Gouache et mine de plomb sur papier.

Signée et datée en bas à droite.

H_ 50 cm L_ 64 cm

1 000 / 1 500 €

Provenance : ancienne collection René Withofs.

Exposé à la galerie en 1969.

106
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108
Valerio ADAMI (Né en 1935)

Lavabo, 1968

Crayon gras et fusain sur papier.

Signé et daté en bas à gauche.

Titré en bas à droite.

H_56 cm L_42 cm

5 000 / 7 000 €

Provenance : ancienne collection René Withofs.

Exposé à la galerie en 1968.

108
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109
Eduardo ARROYO (né en 1937)

Paysage, 1969

Feutre sur papier.

Signé et daté en bas à droite.

H_ 49,5 cm L_70 cm

2 000 / 3 000 €

Provenance : ancienne collection René Withofs

110
Eduardo ARROYO (né en 1937)

Paysage, 1969

Feutre sur papier.

Signé et daté en bas à droite.

H_ 49,5 cm L_70 cm

2 000 / 3 000 €

Provenance : ancienne collection René Withofs

109
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111
Valerio ADAMI (Né en 1935)

Quadro di un tramanto ( parallelismi), 1993-1994

Gouache sur papier.

Titrée en haut à droite.

H_ 75 cm L_ 55 cm

8 000 / 12 000 €

111
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112
Jo Delahaut (1911-1992)

Hésitation, 1982

Huile sur toile.

Signée et datée en bas à droite.

Contresignée, titrée et datée au dos.

H_130 cm L_97 cm

8 000 / 12 000 €

Provenance : collection privée.

112
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113
Luc Peire (1916-1994)

Petit tableau rouge, 1971

Huile sur toile

Signée au dos. Numéro atelier 838

H_27 cm L_ 35 cm

2 000 / 3 000 €

Provenance : Galerie Bellint, Paris

114
Luc Peire (1916-1994)

ASSAÏ, 1977

Huile sur toile

Signée au dos. Numero d’atelier 937

H_61 cm L_50 cm

4 000 / 5 000 €

Provenance : Galerie Bellint, Paris

Galerie Convergence, Nantes.

113
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115
David Lipszyc (Né en 1933)

Composition de prismes-spirales

Sérigraphie sur aluminium.

H_ 100 cm L_ 100 cm

1 000 / 1 500 €

Provenance : ancienne collection René Withofs

Artiste exposé à la galerie dans les années 1970.

116
David Lipszyc (Né en 1933)

Composition de prismes-spirales

Sérigraphie sur aluminium.

H_ 100 cm L_ 100 cm

1 000 / 1 500 €

Provenance : ancienne collection René Withofs

Artiste exposé à la galerie dans les années 1970.

115
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117
Richard LIN (Né en 1933)

Black & vermillon, 1969

Aluminium et huile sur toile.

Signé, titré et daté septembre 1969 au dos.

H_ 100 cm L_ 112 cm

15 000 / 20 000 €

Provenance : Malborough Gallery, Londres ;

Galerie René Whitofs , Bruxelles.

117
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118
D Van den Bergh

Sans titre, 1985

Pastel sur papier.

Signé et daté en bas à droite.

H_108 cm L_108 cm

2 000 / 3 000 €

Provenance : ancienne collection René Withofs

118
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119
Pat ANDREA (Né en 1942)

Sans titre , 1981

Acrylique sur toile.

Signée en bas à droite.

Datée en bas à gauche.

H_170 cm L_200 cm

10 000 / 15 000 €

Provenance : Elisabeth Frank Gallery, Knokke.

Ancienne collection René Withofs.

119
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120
Friedrich Schröder -Sonnenstern

(1892-1982)

Die Mondteena Er Konigin, 1960

Crayon gras sur carton.

Signé et daté en bas à droite.

H_73 cm L_51 cm

2 500 / 3 500 €

Provenance : ancienne collection René Withofs

121
Friedrich Schr öder-Sonnenstern 

(1892-1982)

Die eiffersuchtsragodie, 1962

Crayon gras sur papier.

Signé et daté en bas à droite.

H_73 cm L_51 cm

2 500 / 3 000 €

Provenance : ancienne collection René Withofs

122
Friedrich Schr öder -Sonnenstern

(1892-1982)

Pussy die Moralische…1956 -1957

Crayon gras en couleurs sur papier.

Signé et daté en bas à droite.

Titré en bas à gauche.

H_51 cm L_ 74 cm

2 500 / 3 000 €

Provenance : ancienne collection René Withofs.

123
Joel Kermarrec (Né en 1939)

Sans titre, 1970

Acrylique sur toile.

Signée et datée au dos.

H_130 cm L_130 cm

1 500 / 2 000 €

Provenance : ancienne collection René Withofs.

Exposé à la galerie en 1970.

124
Michel MOUFFE (Né en 1957)

Le masque I, 1992

Peinture vinylique sur toile embossée. 

Signée et datée au dos.

H_50 cm L_ 50 cm

1 500 / 2 000 €

123
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125
Sheng Qi (né en 1965)

Liberate, 2004 

Huile sur toile.

Signée et datée au dos.

H_91 cm L_72 cm

5 500 / 7 000 € 

126
CHRISTO (Né en 1935)

Wrapped monument to Farel- Calvin-Bèze- Knox ( Project for Genova),

1977

Lithographie et collage de tissu. Signé et numéroté 22 /100.

Matthieu Litho Editeur.

H_72 cm L_57 cm

4 000 / 6 000 €

125 126
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127
Peter Beard (né en 1938)

Angry Lion, Africa, 2003.

Pièce unique.

Photographies en couleurs, inscriptions et collages.

H_51 cm L_61 cm

15 000 / 20 000 €

Provenance : galerie Kamel Mennour, Paris.

Collection privée.

Exposition : Living sculpture, Galerie Kamel Mennour, Paris, 2003.
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128
MOKE (né en 1950)

Sans titre

Acrylique sur toile.

Signée en bas à droite.

H_115 cm L_80 cm

3 000 / 4 000 €

Provenance : Collection privée

129
Francois Boisrond

Le campement des journaliers, 1990

Acrylique sur toile.

Signée et datée en bas.

Contresignée, titrée et datée au dos.

H_80 cm L_80 cm

4 000 / 6 000 €

Provenance : Collection privée

130
Cheri Samba (né en 1956)

Retour au bercail, 1995

Acrylique sur toile.

Signée et datée en bas à droite.

Titrée en haut à gauche

H_80 cm L_114 cm

8 000 / 12 000 €

Provenance : Collection privée

131
Robert COMBAS (NÉ en 1957)

Portrait, 1989

Acrylique sur toile et cadre peint.

Signée et datée en bas à droite.

H_65 cm L_ 55 cm

8 000 / 12 000 €

Provenance : Ancienne collection Feinschneider, Bruxelles.

Collection privée.

131
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conditions de vente

La vente sera faite au comptant et conduite en euros (e). Les acquéreurs paieront en sus des enchères les frais suivants : Jusqu’à 500 000 e, 24 % TTC (1) et 
au-delà de 500 000 e, 19 % TTC (1). Ce montant étant calculé par lot et par tranche. Le règlement des achats, ainsi que celui d'éventuelles taxes s'y appliquant, 
pourra être effectué en euros à : Pierre Bergé & associés (Belgique). Banque : I.N.G.-Rue du Trône, 1 B-1 000 Bruxelles-N°compte : 310-0503145-92-IBAN : 
BE12 3100 5031 4592-SWIFT : BBRU BE BB
Pour les lots dont le vendeur est non-résident (lots signalés par  ou par ) l’adjudicataire paiera une TVA de 21% (lots signalés par ) ou de 6% (lots signalés par  ) 
en sus de l’adjudication, plus les frais légaux. Le montant de cette TVA sera remboursé sur présentation de la preuve d’exportation hors CEE, dans un délai maximum  
d’un mois). La TVA de 21% sur les lots marqués d'un  sera récupérable pour les assujettis à la TVA et pour les achats à l'exportation sur présentation de la preuve 
d'exportation. Pour les oeuvres sur lesquelles le droit de suite sera applicable, l'acquéreur devra payer en sus de l'adjudication et des frais légaux 4% supplémentaires (2). Pour 
tout renseignement concernant les oeuvres assujetties au droit de suite, il sera possible à l'acquéreur de se renseigner auprès de Pierre Bergé & associés Belgique avant la vente.

CHAMP D’APPLICATION
Les présentes conditions générales s’appliquent à toutes les ventes aux enchères organisées par Pierre Bergé & Associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts.  
La participation aux enchères implique l’acceptation inconditionnelle de ces conditions.

ENCHÈRES
Les enchères suivent l’ordre des numéros du catalogue. Pierre Bergé & Associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts se réserve de fixer l’ordre de progression des enchères  
et les enchérisseurs s’engagent à s’y conformer. Le plus offrant et dernier enchérisseur sera l’adjudicataire. En cas de contestation ou d’erreur d’adjudication, le lot sera 
recrié. L’huissier de justice ou le notaire instrumentant tranchera souverainement toute difficulté pouvant survenir au sujet des enchères pendant la vente.

ORDRE D’ACHAT ET ENCHÈRE PAR TELEPHONE
Tout enchérisseur qui souhaite faire une offre d’achat par écrit ou enchérir par téléphone peut utiliser le formulaire prévu à cet effet en fin du catalogue de vente. 
Ce formulaire doit parvenir à Pierre Bergé & Associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts au plus tard deux jours avant la vente, accompagné des coordonnées 
bancaires de l’enchérisseur. Les enchères par téléphone sont un service gracieux rendu aux clients qui ne peuvent se déplacer. En aucun cas Pierre Bergé & associés 
(Belgique)-Salle des Beaux-Arts ne pourra être tenue responsable d’un problème de liaison téléphonique.

RISQUES ET PROPRIETE.
Les risques passent sur la tête de l’acquéreur dès l’adjudication. En cas de paiement par chèque ou par virement, la délivrance des objets pourra être différée  
jusqu’à l’encaissement complet du prix, l’acquéreur ne devenant propriétaire qu’au moment de cet encaissement. L’acquéreur sera lui-même chargé de faire assurer  
ses acquisitions. Pierre Bergé & Associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts décline toute responsabilité quant aux dommages que l’objet pourrait encourir et ceci  
dès l’acquisition prononcée.

RETRAIT DES ACHATS
Toutes formalités et transports restent à charge exclusive de l’acquéreur. En cas d’exportation hors de l’Union européenne, l’acquéreur s’engage à supporter  
les conséquences financières qui pourraient résulter pour Pierre Bergé & Associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts de cette exportation. Il s’engage par ailleurs, soit 
à faire exclusivement appel à un transporteur agréé par Pierre Bergé & Associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts, [soit à remettre en garantie un chèque bancaire] 
couvrant la TVA qui pourrait être réclamée à Pierre Bergé & Associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts au cas où les documents d’exportation ne lui seraient  
pas remis par l’acquéreur. L’acquéreur est tenu de prendre livraison des lots lui ayant été adjugés dans les 3 jours ouvrables qui suivent la vacation. Passé ce délai, 
Pierre Bergé & Associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts se réserve le droit, sans mise en demeure préalable, de faire transférer les lots payés et non retirés en garde- 
meubles aux frais, risques et périls de l’acheteur. Après 3 mois, ces lots pourront être vendus sans mise en demeure préalable pour apurer les frais à charge de l’acheteur ;  
dans ce cas, le prix de revente sera versé au nom de l’acheteur à la Caisse des dépôts et consignation, sous déduction des frais à charge de l’acheteur, des frais  
de revente et de la différence de prix éventuelle.

RETARD DE PAIEMENT
Toute somme non payée 30 jours après l’adjudication porte intérêt de retard de plein droit et sans mise en demeure préalable au taux de 1% par mois. En outre, 
en cas de non-paiement à l’échéance, les montants dus sont majorés de plein droit d’une indemnité forfaitaire de 15%. Sans préjudice des poursuites en payement 
à charge de l’acheteur défaillant, les lots impayés dans les 3 jours ouvrables qui suivent la vacation pourront être remis en adjudication sur folle enchère sans mise 
en demeure préalable; dans ce cas, l’acheteur défaillant sera tenu de payer la différence de prix éventuelle ainsi que tous frais et débours relatifs aux ventes nécessités 
pour pouvoir adjuger à nouveau le lot et ne pourra réclamer l’excédent s’il y en a.

RESPONSABILITE 
Les indications figurant dans les catalogues, annonces, brochures ou tous autres écrits émanant de Pierre Bergé & Associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts,  
doivent être considérées comme de simples indications qui n’engagent en aucun cas sa responsabilité. Celle-ci ne garantit ni l’exactitude d’une déclaration relative 
à l’auteur, ni l’origine, la date, l’âge, l’attribution, la provenance, le poids ou l’état matériel du lot. Aucun employé n’est autorisé à donner des garanties à cet égard. 
En conséquence, les acheteurs doivent s’assurer eux-mêmes, avant la vente, de la nature des lots et de leur état matériel. 
Des renseignements détaillés sur l'état des lots décrits par les experts et la maison de vente sont à la disposition des acheteurs qui en feront la demande. 
L'état de marche des pendules et l'état des mécanismes ne sont pas garantis. 

RECLAMATIONS
Toute réclamation doit, à peine de déchéance, parvenir à Pierre Bergé & Associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts par lettre recommandée dans les 10 jours  
du retrait de l’objet. Toutefois, pour les ventes soumises à l’article 1649quater du Code civil, le vendeur répond vis-à-vis du consommateur de tout défaut  
de conformité qui existe lors de la délivrance du bien et qui apparaît dans un délai d’un an à compter de celle-ci, l’acquéreur étant tenu, à peine de déchéance, 
d’informer le vendeur de l’existence d’un défaut de conformité dans un délai de deux mois à compter du jour où l’acquéreur a constaté le défaut.

COMPETENCE ET LOI APPLICABLE
Les adjudications, y compris le déroulement des enchères, sont soumises au droit belge. Tout litige relatif à leur validité, leur interprétation, leur exécution  
ou leur dissolution sera de la compétence exclusive des tribunaux de l’arrondissement de Bruxelles.

(1) le montant total à payer doit être considéré comme un montant TTC
(2) Le droit de suite est calculé sur le prix de vente hors taxe pour autant que celui-ci atteigne au minimum 2 000 e
Il se calcule de la manière suivante : 4 % pour la tranche du prix de vente jusqu'à 50 000 e / 3 % pour la tranche du prix de vente comprise entre 50 000,01e et 200 000 e / 1 % pour  
la tranche du prix de vente comprise entre 200 000,01 et 350 000 e / 0,5 % pour la tranche du prix de vente comprise entre 350 000,01 e et 500 000 e / 0.25 % pour la tranche du 
prix de vente dépassant 500 000,01e / Toutefois le montant total du droit ne peut dépasser 12 500 e par oeuvre.
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ALGEMENE VERKOOPVOORWAARDEN

De verkoop geschiedt in principe contant en zal altijd in euro (€) geroepen worden. De kopers betalen de toeslagprijs vermeerderd met 24 % wettelijke 

kosten met inbegrip van alle taksen (1) voor elke toeslag tot en minder dan 500 000 € en boven de 500.000 € 19 % wettelijke kosten met inbegrip van alle 
taksen (1). Dit bedrag wordt per lot en per schijf berekend. De aankopen, evenals de mogelijke bijhorende taksen dienen in euro betaald worden bij Pierre Bergé  
& associés (België). Bank  : I.N.G.-Troonstraat 1 B-1 000 Brussel-Rekeningnummer  : 310-0503145-92-IBAN : BE12 3100 5031 4592-SWIFT : BBRU BE BB
Voor de loten waarvan de verkoper niet in de EEG verblijft worden de loten gemerkt met  of met  zal de koper boven op de wettelijke kosten een BTW 
van 21 % betalen voor de loten gemerkt met  of 6 % voor de loten gemerkt met  De BTW wordt terug gestort op voorlegging van de exportdocumenten 
buiten de EEG binnen maximaal een maand. De BTW van 21 % berekend op de loten gemerkt met  kan teruggevorderd worden door de personen 
onderworpen aan de BTW en voor de aankopen voor uitvoer mits voorlegging van de uitvoerdocumenten.
Voor werken onderhevig aan het volgrecht zal de verkoper een volgrecht van 4 % op de toeslagprijs moeten betalen naast de toeslagprijs en wettelijke kosten (2). 
 Voor elke inlichting over kunstwerken met volgrecht zal het de koper mogelijk zijn inlichtingen in te winnen voor de veiling bij Pierre Bergé & Associés.

TOEPASSINGSGEBIED
Deze algemene voorwaarden zijn van toepassing op alle veilingen die door Pierre Bergé & Associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts worden georganiseerd.  
Deelname aan de veilingen houdt in dat deze voorwaarden onvoorwaardelijk worden aanvaard.

OPBIEDINGEN
Voor de opbiedingen wordt de volgorde van de nummers in de catalogus gevolgd. Pierre Bergé & Associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts behoudt  
zich het recht voor om de volgorde van de opbiedingen te bepalen en de bieders verbinden zich ertoe zich daaraan te houden. Het voorwerp zal aan  
de meestbiedende worden toegewezen. In geval van betwisting van of vergissing bij de toewijzing zal het lot opnieuw worden geveild. De instrumenterende 
gerechtsdeurwaarder of notaris zal soeverein beslissen over elke moeilijkheid die zich tijdens de verkoop met betrekking tot de opbiedingen kan voordoen.

KOOPORDER EN TELEFONISCH BIEDEN
Elke bieder die een schriftelijk kooporder wil plaatsen of telefonisch wil bieden, kan het daartoe voorziene formulier gebruiken dat zich achteraan in  
de catalogus bevindt. Dit formulier moet door Pierre Bergé & Associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts ontvangen zijn uiterlijk twee dagen voor de verkoop, 
vergezeld van de bankgegevens van de bieder. De mogelijkheid om telefonisch te bieden is een gratis dienstverlening die wordt aangeboden aan cliënten 
die zich niet kunnen verplaatsen. Pierre Bergé & Associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts kan in geen geval aansprakelijk worden gesteld in geval van een 
probleem met de telefoonverbinding.

RISICO’S EN EIGENDOM
De risico’s gaan bij de toewijzing over op de koper. In geval van betaling per cheque of per overschrijving, kan de levering van de voorwerpen worden 
uitgesteld tot na de volledige inning van de aankoopprijs, zodat de koper slechts eigenaar wordt op het ogenbik van deze inning. De koper zal zelf 
verantwoordelijk zijn om de door hem gekochte voorwerpen te laten verzekeren. Pierre Bergé & Associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts wijst elke 
aansprakelijkheid af met betrekking tot de schade die het voorwerp zou kunnen oplopen en dit vanaf het ogenblik dat de aankoop is uitgesproken.

AFHALING VAN DE AANKOPEN
Alle formaliteiten en transport zijn uitsluitend ten laste van de koper. In geval van export naar een land buiten de Europese Unie, verbindt de koper zich 
ertoe de financiële gevolgen te dragen die voor Pierre Bergé & Associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts uit deze export zouden kunnen voortvloeien. 
Bovendien verbindt hij zich ertoe om hetzij uitsluitend een beroep te doen op een transporteur die door Pierre Bergé & Associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts  
is goedgekeurd, [hetzij als waarborg een bankcheque te overhandigen] die de btw dekt die van Pierre Bergé & Associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts zou 
kunnen worden geëist indien de uitvoerdocumenten haar door de koper niet zouden zijn overhandigd]. De koper is ertoe gehouden om de loten die aan hem 
werden toegewezen in ontvangst te nemen binnen de drie werkdagen na de veiling. Na het verstrijken van deze termijn behoudt Pierre Bergé & Associés 
(Belgique)-Salle des Beaux-Arts zich het recht voor om-zonder voorafgaande ingebrekestelling-de betaalde en niet afgehaalde loten op kosten en risico  
van de koper naar de bewaarplaats te laten overbrengen. Na afloop van 3 maanden kunnen deze loten zonder voorafgaande ingebrekestelling worden 
verkocht om de kosten ten laste van de koper aan te zuiveren. In dit geval zal de prijs van de wederverkoop op naam van de koper worden gestort op  
de Deposito-en Consignatiekas na aftrek van de kosten ten laste van de koper, de kosten van de wederverkoop en het eventuele prijsverschil.

BETALINGSACHTERSTAND
Elke som die 30 dagen na de toewijzing nog altijd niet betaald is, zal van rechtswege en zonder voorafgaande ingebrekestelling verwijlinteresten met 
zich meebrengen ten belope van 1% per maand. Bij niet-betaling op de vervaldag zullen de verschuldigde bedragen bovendien van rechtswege worden 
vermeerderd met een forfaitaire schadeloosstelling van 15%. Onverminderd de vordering tot betaling ten laste van de in gebreke blijvende koper zullen 
de loten die binnen de 3 dagen na de veiling niet zijn betaald zonder voorafgaande ingebrekestelling ter herveiling wegens rouwkoop kunnen worden 
aangeboden. In dit geval zal de in gebreke blijvende koper gehouden zijn om het eventuele prijsverschil te betalen alsook alle kosten en voorschotten met 
betrekking tot de verkopen die noodzakelijk zijn om het lot opnieuw te kunnen toewijzen en zal hij het eventuele overschot niet kunnen opeisen.

AANSPRAKELIJKHEID
De aanduidingen vermeld in de catalogi, aankondigingen, brochures of alle andere geschriften uitgaande van Pierre Bergé & Associés (Belgique)- 
Salle des Beaux-Arts dienen gewoon als aanwijzingen te worden beschouwd waarvoor de veilingzaal geenszins aansprakelijk kan worden gesteld.  
De veilingzaal garandeert noch de juistheid van een verklaring met betrekking tot de auteur, noch de oorsprong, de datum, de ouderdom, de toewijzing,  
de herkomst, het gewicht of de materiële staat van het lot. Geen enkele aangestelde is bevoegd om hieromtrent enige waarborg te geven. Bijgevolg dienen  
de kopers zich voor de verkoop zelf te vergewissen van de aard van de loten en van hun materiële staat. 
Gedetailleerde inlichtingen betreffende de staat der door de experten en veilinghuis beschreven loten liggen ter beschikking van de kopers op aanvraag.
Het functioneren en de staat van het mechanische gedeelte der pendules is niet gewaarborgd.

KLACHTEN
Elke klacht moet op straffe van onontvankelijkheid bij Pierre Bergé & Associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts per aangetekende brief worden ingediend 
binnen de 10 dagen na afhaling van het voorwerp.Voor de verkopen die onderworpen zijn aan artikel 1649 quater van het Burgerlijk Wetboek is de verkoper 
echter jegens de consument aansprakelijk voor elk gebrek aan overeenstemming dat bestaat bij de levering van de goederen en dat zich manifesteert binnen 
een termijn van één jaar te rekenen vanaf voornoemde levering, waarbij de koper gehouden is om de verkoper op straffe van onontvankelijkheid op de 
hoogte te brengen van het gebrek aan overeenstemming binnen een termijn van twee maanden vanaf de dag waarop de koper het gebrek heeft vastgesteld.

BEVOEGDHEID EN TOEPASSELIJK RECHT
De toewijzingen, met inbegrip van het verloop van de veilingen, zijn onderworpen aan het Belgische recht. Elk geschil met betrekking tot hun geldigheid, 
hun uitlegging, hun uitvoering of hun ontbinding zal uitsluitend onder de bevoegdheid van de rechtbanken van het arrondissement Brussel vallen.

(1) het totaal te betalen bedrag wordt beschouwd als bedrag alle kosten inbegrepen
(2) algemene verkoopvoorwaarden (FR)
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CONDITIONS OF SALES

The auction will be conducted in Euros (e). No delay will be allowed concerning payment. As well as the hammer price, buyers will pay the following 
premium up to 500 000 e, 24% (1) inclusive of tax, above 500 000 e, 19% (1) inclusive of tax. This calculation will be applied to each lot separately. Payments 
and taxes may be paid in Euros (e) at : Pierre Bergé & associés (Belgique). Banque : I.N.G.-Rue du Trône, 1-B-1 000 Bruxelles-N° compte : 310 - 0503145 - 92 
IBAN : BE12 3100 5031 4592-SWIFT  : BBRU BE BB 
For works to which Artist’s Resale Rights are applicable, the successful bidder will pay a 4 percent supplement to total sale price and legal costs.  
For all information concerning which works are subject to Artist’s Resale Rights, potential buyers may contact Pierre Bergé & Associés before the auction.
For lots whose seller is a non-resident (lots signalled by a ), the successful bidder will pay VAT of 6% on top of the total sale price, plus legal costs.  
This VAT will be reimbursed upon presentation of proof of export outside the EU, within a maximum delay of one month.
For lots sold by non-resident (lots marked by a or a  or a ) the buyer will pay a 21% VAT (lot marked by a ) or a 6% VAT (lot marked by a )
on the hammer price plus the premium. The buyer will be refunded of this VAT when he will be presenting our cashier with proof of export out of EEC.
The 21 % VAT on lots marked by a  will be reimbursed, for persons liable for VAT and for purchases to be exported, upon presentation of proof of export.

AREA OF APPLICATION
The present general conditions apply to all sales organised by Pierre Bergé & Associés (Belgium) - Salle des Beaux-Arts. Participation in the sale implies  
the acceptance of these conditions.

BIDS
Bidding order will be in accordance with the lot numbers of the catalogue. Pierre Bergé & Associés (Belgium) - Salle des Beaux-Arts reserve the right  
to set the order of the progression of the lots, and bidders are required to conform to this. The highest and last bid shall be the buyer. In case of dispute  
or mistake over highest bid, the lot shall be put up for sale again. The auctioneer and huissier judiciaire have the right to make the final decision concerning  
all difficulty arising during bidding at the auction.

WRITT EN BIDS AND TELEPHONE BIDS
Anyone wishing to make a bid in writing or a telephone bid should use the form included at the end of the catalogue. This should be received by  
Pierre Bergé & Associés (Belgium) - Salle des Beaux-Arts no later than two days before the auction accompanied by the bidder’s bank details. Telephone 
bidding is a free service designed for clients who are unable to be present at the auction. Pierre Bergé & Associés (Belgium) - Salle des Beaux-Arts cannot  
be held responsible for any problem due to technical difficulties.

RISKS AND OWNERSHIP
Responsibilities pass to the buyer as soon as the bid is successful. In case of payment by cheque or money transfer, lots may not be withdrawn until the 
totality of the money has been received on the account, the buyer only becoming owner when this has happened. Pierre Bergé & Associés (Belgium) -  
Salle des Beaux-Arts decline all responsibility for any damage to the object after the sale has been made.

Collection OF PURCHASES
All formalities concerning transport are the exclusive responsibility of the buyer. In case of exporting outside the European Union, the buyer is committed 
to accept the financial consequences to Pierre Bergé & Associés (Belgium) - Salle des Beaux-Arts for that exportation. The buyer is also committed to use 
either a carrier approved by Pierre Bergé & Associés (Belgium) - Salle des Beaux-Arts, or to deposit a cheque covering the eventual VAT costs which may 
demanded of Pierre Bergé & Associés (Belgium) - Salle des Beaux-Arts in the case of the export documents not being supplied by the buyer. The buyer must 
take delivery of the lot within three working days after the auction. After that delay, Pierre Bergé & Associés (Belgium) - Salle des Beaux-Arts reserve the 
right, without prior notice, to transfer paid-for lots that have not collected to storage at the cost, risk and perils of the buyer. After 3 months, these lots may 
be sold without prior notice in order to write off the costs that the buyer is responsible for. In this case, the resale price will be deposited at a deposit and 
consignment office in the name of the buyer, after deductions for buyer’s costs, reselling costs, and the difference in price.

DELAY IN PAYMENT
All sums not paid 30 days after the auction will be subject to charge without prior notice of 1% per month. Furthermore, in the case of non-payment at 
settling date, the amount due will be increased in full right by 15%. Without prejudice to proceedings for payment at the charge of the buyer, lots unpaid 
after 3 working days may be put into auction again without reserve without prior notice; in which case, the defaulting buyer will be held responsible for 
paying the difference between the new price, as well as all costs and outlays relative to having to put the lot back into auction, and cannot claim any excess  
if there is any.

RESPONSIBILITY
The indications appearing on the catalogues, advertisements, brochures and any other written material produced by Pierre Bergé & Associés (Belgium) 
- Salle des Beaux-Arts should be considered as simple indications, and are not binding in any case. They do not guarantee the exactitude of a declaration 
relative to the author, origin, date, age, attribution, provenance, weight or material state of the lot. No employee is authorised to give such guarantees. 
Consequently buyers must verify for themselves the nature and material state of the lots. Detailed information on the condition of the lots described by the 
experts and the auction house is available to buyers who request it. The working condition of the pendulums and the condition of the mechanisms is not guaranteed.

DISPUTES
Any disputes must reach Pierre Bergé & associés (Belgium) - Salle des Beaux-Arts by recorded delivery not later than 10 days after the retrieval of the object, 
or cannot be considered. In any case, for sales subject to article 1649 quater of the Belgian Code Civil, the seller answers to the consumer for any fault  
of conformity that exists when the good is delivered or which appears within a delay of one year of this date; the buyer must inform the seller of the 
existence of a fault of conformity within a delay of two months of noticing the fault.

JURISDICTION AND LAW
The auctions, including the auctioning process, are subject to Belgian law. All dispute concerning their validity, their interpretation, their execution  
or their dissolution will be the exclusive competence of the courts of Brussels.

(1) The global amount to be paid has to be considered as an amount inclusive of tax.



Les ordres d’achat doivent être reçus au moins 24 heures avant la vente. //. De aankooporders moeten tenminste 24 uur voor de verkoop in ons bezit zijn. .

À envoyer à. //. Op t sturen naar :

PIERRE BERGÉ & ASSOCIÉS

Grand Sablon 40 Grote Zavel Bruxelles B-1000 Brussel

www.pba-auctions.com 

T. +32 (0)2 504 80 30 F. +32 (0)2 513 21 65

Après avoir pris connaissance des conditions de vente décrites dans le catalogue, je déclare les accepter et vous prie d’acquérir pour mon compte personnel 
aux limites indiquées en euros, les lots que j’ai désignés ci-dessous. (Les limites ne comprenant pas les frais légaux. )
	 Na kennis genomen te hebben van de verkoopvoorwaarden, verklaar ik deze te aanvaarden en verzoek ik u tegen de aangegeven limieten (zonder inbegrip van het opgeld) voor mijn 	
	 persoonlijke rekening volgende loten te kopen.
Références bancaires obligatoires (Veuillez joindre un RIB et renvoyer la page suivante dûment remplie)
	 Verplichte bankreferenties (gelieve uw IBAN en BIC referenties in te vullen, dit formulier naar behoren in te vullen en terug te sturen)
Références commerciales à Paris ou à Londres
	 Handelsreferenties te Parijs en Londen

ORDRE D’ACHAT. //. AANKOOPORDER

Vente aux enchères publiques
Openbare veiling

SALLE DES BEAUX-ARTS -BRUXELLES

MARDI 8 JUIN 2010

Art Moderne & Contemporain

LOT No
LOT No

DESCRIPTION DU LOT 
BESCHRIJVING VAN HET LOT

LIMITE EN EUROS 
LIMIET IN EURO

Signature obligatoire : 
Verplichte handtekening :

Date :
Datum :

T. S. V. P

Nom et Prénom
Naamen Voornaam

Adresse
Adres

Téléphone
Telefoon

Fax
fax

E-mail



MARDI 8 JUIN 2010



A
rt

 M
od

er
ne

 e
t C

on
te

m
po

ra
in

_0
8

_0
6

_1
0

Pierre Bergé & associés
Société de Ventes Volontaires_agrément n°2002-128 du 04.04.02 

12, rue Drouot 75009 Paris  
T. +33 (0)1 49 49 90 00 F. +33 (0)1 49 49 90 01 

Pierre Bergé & associés - Belgique
Grand Sablon 40 Grote Zavel Bruxelles B-1000 Brussel  
T. +32 (0)2 504 80 30 F. +32 (0)2 513 21 65

Pierre Bergé & associés - Suisse
11, rue du général Dufour CH-1204 Genève  
T. +41 22 737 21 00 F. +41 22 737 21 01

www.pba-auctions.com BRUXELLES

ART MODERNE & CONTEMPORAIN
Mardi 8 juin 2010


